

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS

2004

Az Alapítvány adószáma: 19007562-1-43

Az Alapítvány nyilvántartási /sor/száma: 1284

Az Alapítványt, a Fővárosi Bíróság az 1999. január 12-én kelt, 13. Pk. 65.116/1991/15. számú VÉGZÉS-ésben kiemelkedően közhasznú szervezetnek minősítette.

Az Alapítvány az 1997. évi CLVI. tv. 26. §. c./ pontjának alábbi alpontjai szerinti közhasznú tevékenységet folytat:

- 3. tudományos tevékenység, kutatás
- 4. nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés
- 6. kulturális örökség megóvása

A közhasznú jogállás megszerzésének időpontja: 1998. január 1.

A MÉRLEG 2004. évi eredménye:	3.058 eFt
főösszege:	24.820 eFt.

Budapest, 2005. május 3.

Garay Tóth János
a kuratórium elnöke

Bevételek

2004 évi bevételeink – elsősorban a nyertes pályázatoknak köszönhetően, valamint a 2003 évi pénzátutalás áthúzódása miatt – a vártnál kedvezőbben alakultak, költségtervünket 100,9 %-ra teljesítettük, így az alapítványi vagyon növekedett.

A pályázati lehetőségeken túl aktív munkát végeztünk lehetséges szponzoraink és a Gábor Dénes díjjal korábbiakban kitüntetettek körében is.

Az NKTH által kiírt „Mecenatura 4” pályázaton 2,64 MFt, a NeKÖM pályázatán 0,5 MFt, az IMFA pályázatán 0,706 MFt vissza nem térítendő támogatást ítéltek meg részünkre.

A Nemzeti Civil Alapprogramnál a működésre nyertünk el 1,981 MFt támogatást.

A támogatások felhasználására vonatkozó beszámolóinkat valamennyi támogató szervezet elfogadta.

A Matáv-Axelero által 2004 végén meghirdetett internet használati pályázaton 2005-re egy éves ingyenes ADSL hozzáférést nyertünk.

Az állampolgárok személyi jövedelemadója 1 %-ának részünkre történő felajánlásából 66.898 Ft bevételünk származott októberben, melynek átutalása érdekében teljesítenünk kellett a törvényben előírt és az APEH által támasztott követelményeket és amely összeget teljes egészében a (hazai) Gábor Dénes díjjal járó pénzdíj egy hányadának fedezésére fordítottuk.

Bevételeink 7,9 %-a kamatokból, 22 %-a közhasznú tevékenységből származott.

A kamatbevételek 98,8 %-át az államilag garantált értékpapírokba való befektetés, 1,2 %-át a folyószámlán maradó pénz hozadéka eredményezte.

2004-ben vállalkozási tevékenységünk nem volt.

Kiadások

A 2004-ben felvállalt feladatokat a 16.083 eFt-os költségtervvel szemben 16.225 eFt-ból finanszíroztuk.

A költségek 34,5 %-a anyag-, 49,8 %-a személyi-, 8,6 %-a közteher- és 3,3 %-a egyéb jellegű. Az értékcsökkenés a költségek 3,8 %-a volt.

A személyi jellegű kifizetések felét a Gábor Dénes díjjal járó pénzdíj és az ösztöndíjak alkotják.

Az anyagköltség 61,6 %-át az alapítványi kiadványok (könyvek, díjazottakat népszerűsítő anyagok) előállítására, 18 %-át a díjátadási ünnepségre, 10 %-át kommunikációra (posta, telefon) fordítottuk.

A beszámoló számszaki adatait a következő mellékletek tartalmazzák:

- Egyszerűsített mérleg és közhasznú eredmény levezetés
- Kimutatás költségvetési támogatás felhasználásáról
- Kimutatás a vagyon felhasználásáról
- Kimutatás a cél szerinti juttatásokról
- Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról
- Kimutatás a kapott támogatásokról

Értelmezések

A „Kimutatás a cél szerinti juttatásokról” c. táblában az adóköteles pénzbeli juttatások között a hazai Gábor Dénes díjjal járó pénz, az adómentes pénzbeli juttatások között az ösztöndíj címen kifizetett összeg szerepel.

A „Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról” c. táblában a tiszteletdíj a kuratórium és a Felügyelő Bizottság elnöke és tagjai részére kifizetett, egy éves időtartamra járó összeget tartalmazza.

A költségtérítésben az autópálya díjak és a személygépkocsi használati díjak szerepelnek.

Közhasznú (cél szerinti) tevékenység**Gábor Dénes-díjak**

A kimagasló szellemi alkotásokat létrehozó és az új ismereteket a gyakorlatba átültető szakemberek fokozott erkölcsi megbecsülése érdekében az alapítvány a MATÁV Tölösi Konferencia Központjában 2004. december 16-án adta át a (hazai) Gábor Dénes-díjat azon, nyilvános felhívás alapján felterjesztett és a kuratórium döntése alapján kiválasztott szakembereknek, akik a létrehozott műszaki-szellemi alkotások bevezetésével, fejlesztési eredményeikkel ill. a széles értelemben vett innováció infrastrukturális háttérének megteremtésével, a felnövő generáció kreatív gondolkodásának fejlesztésével, a szakmai ismeretek magas színvonalú átadásával maguk is tevékenyen hozzájárultak a gazdaság sikeresebbé tételéhez.

A **Gábor Dénes díjat** 1989-óta, a kitüntetésre felterjesztett szakemberek közül 107 fő vehette át ünnepélyes keretek között, 1993-tól kezdődően az illetékes tárcák és érdekvédelmi szervezetek felső szintű vezetőinek valamint a sajtó, rádió és televízió képviselőinek jelenlétében.

Az érintett szaktárcák, a Magyar Tudományos Akadémia, a MTESZ, a Kamarák, a különböző szakmai és érdekvédelmi szervezetek és szövetségek, a felsőfokú oktatási intézmények, a napi és a szaksajtó segítségével széles körben meghirdetett 2004 évi felhívásunkra 73 felterjesztés érkezett az oktatási és tudományos intézmények, a tudományos egyesületek és érdekvédelmi szervezetek, valamint a gazdasági társaságok részéről.

A színvonalra is utal, hogy a jelöltek valamennyien egy vagy többdiplomás alkotók, jelentős részük doktorált, és akik között akadémikusok, egyetemi tanárok, nemzetközi hírű kutatók és szakemberek egyaránt megtalálhatók.

A Gábor Dénes-díjjal bronz plakett, díszoklevél és bruttó 550 eFt pénzdíj járt.

Díjazottak:

A Miskolci Egyetem Gépészmérnöki Kar Informatikai Intézet javaslatára, dr. Tóth Tibor intézetigazgató, tanszékvezető egyetemi tanár felterjesztése továbbá dr. Horváth Mátyás egyetemi tanár és dr. Páczelt István akadémikus, egyetemi tanár, korábbiakban Gábor Dénes díjjal kitüntetett szakemberek ajánlása és a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Dr. Monostori László villamosmérnök, a műszaki tudomány doktora, a *BME Gépészeti Informatika Tanszék* tanszékvezető egyetemi tanára, az *MTA SZTAKI* tudományos igazgatóhelyettese,

a gyártási hierarchia különböző szintjeire jellemző komplexitás, változások és zavarok kezelésére kifejlesztett, a mesterséges intelligencia és a gépi tanulás módszerein alapuló új megoldásaiért; az intelligens gyártórendszerek, digitális vállalatok interdiszciplináris kutatási terén végzett, kiemelkedő nemzetközi elismerést szerzett iskolateremtő kutatásaiért; a fiatal kutatók igényes szakmai munkára nevelése terén elért eredményeiért, valamint hazai és nemzetközi tudomány-szervezői tevékenységéért.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter)

Dr. Bor Zsolt akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, Bolyai-díjas kutató felterjesztése, dr. Somlyódy László akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, dr. Pakucs János elnök, korábbiakban Gábor Dénes-díjjal kitüntetett szakemberek és dr. Palkovics László fejlesztési igazgató ajánlása valamint a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Dr. Szabó Gábor fizikus, a fizikai tudomány doktora, az MTA levelező tagja, a *Szegedi Tudományegyetem* Optikai és Kvantumelektronikai Tanszék egyetemi tanára,

az alkalmazott kutatás, az ipari termékfejlesztés, nevezetesen az ultrarövid fényimpulzusok, a lézeres fotoabláció, a nagyfeloldású fotolitográfia, a kvantumrendszerek optimális szabályozása, a lézerek orvosi-biológiai alkalmazása és a fotoakusztikai spektroszkópia területén elért kimagasló és interdiszciplináris jellegű eredményeiért, áldozatos tudomány- és innovációs szervező közéleti tevékenységéért, sikeres felsőoktatási munkásságáért.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter)

A Semmelweis Egyetem Klinikai Kísérleti Kutató és Humán Élettani Intézet javaslatára, dr. Kollai Márk igazgató, tanszékvezető egyetemi tanár felterjesztése, dr. Vizi E. Szilveszter MTA elnök és dr. Sümegei Balázs tanszékvezető egyetemi tanár ajánlása és a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Dr. Szabó Csaba általános orvos, az MTA doktora, a *Semmelweis Egyetem Klinikai Kísérleti Kutató és Humán Élettani Intézet* tudományos tanácsadója,

a merőben új kóréletti mechanizmusok és lehetséges új gyógyszer támadáspontok felismeréséért, az ezen mechanizmusokat befolyásoló gyógyszer-molekulák kifejlesztéséért, a magyar szaktudás, nevezetesen a magyar farmakológusok nemzetközi tekintélyének növeléséért, a vérkeringési sokk, a gyulladás és az oxidatív/nitrozatív stressz kutatását célzó laboratóriumok létrehozásáért, kiemelkedő tudományos publikációs és iskolateremtő munkásságáért, az Amerikai Egyesült Államokban és Magyarországon kutatás-fejlesztési tevékenységet folytató, nemzetközi szinten elismert „spin-off” cég megalapításáért, sikeres feltalálói tevékenységéért, melyet amerikai és európai szabadalmak sora fémjelez.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és dr. Vizi E. Szilveszter a Magyar Tudományos Akadémia elnöke)

Az MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet javaslatára, dr. Freund Tamás akadémikus, igazgató felterjesztése, dr. Vizi E. Szilveszter MTA elnök és dr. Szombathelyi Zsolt kutatási igazgató ajánlása és a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Dr. Szabó Gábor orvos, az *MTA Kísérleti Orvostudományi Kutatóintézet* osztályvezetője,

a magyar tudományos kutatás- és gyógyszerfejlesztés nemzetközi versenyképességét növelő, európai színvonalú Orvosi Géntechnológiai Részleg megtervezésében és megvalósításában, a térben és időben egyaránt szabályozható transzgenikus technológiák fejlesztésében, a molekuláris biológiai eljárások és a géntechnológia kutatóintézeti meghonosításában, a mesterséges állatmodellek in vivo génmanipulációs technológiával történő előállításában nyújtott meghatározó jellegű innovatív tevékenységéért.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és dr. Vizi E. Szilveszter a Magyar Tudományos Akadémia elnöke)

Az Országos Villamosátvvezeték Részvénytársaság javaslatára, Szalay Csaba vezérigazgató felterjesztése, dr. Tombor Antal elnök-vezérigazgató, dr. Varju György egyetemi tanár és dr. Berta István egyetemi tanár, korábban Gábor Dénes-díjjal kitüntetett szakember ajánlása és a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Somogyi István gépészmérnök, az *Országos Villamosátvvezeték Rt.* létesítési igazgatója,

az állomás szerelés és fenntartás területén megvalósult innovatív problémakezeléséért, a nagyfeszültségű távvezetékek létesítésének modernizációja, az új típusú távvezeték oszlopok szerelési és állítási technológiája, valamint a speciális energetikai nehézszállítási technikák fejlesztése terén elért eredményeiért, kiemelkedő szakmai munkásságáért és vezetői tevékenységéért, mellyel hozzájárult a magyarországi átviteli hálózat kiváló üzembiztonságához, valamint a magyar villamosenergia rendszernek a nemzetközi együttműködő hálózatba (UCTE) történő integrálásához, és az európai hálózati kooperáció kiterjesztéséhez.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és dr. Szanyi Tibor, a GKM politikai államtitkára)

A Budapesti Corvinus Egyetem javaslatára, dr. Mészáros Tamás rektor felterjesztése, dr. Bedő Zoltán akadémikus, intézetigazgató, továbbá dr. Kiss György Botond genetikus, intézetvezető és dr. Csikai Miklós elnök, korábbiakban Gábor Dénes díjjal kitüntetett szakemberek ajánlása valamint a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Dr. Velich István kertészmérnök, a mezőgazdasági tudomány doktora, a *Budapesti Corvinus Egyetem* tanszékvezető egyetemi tanára,

a kertészeti tudomány, kultúra és ismeretterjesztés, a biotikus és abiotikus stresszekkel szembeni rezisztencianemesítési stratégia kidolgozása, a rezisztens kertészeti növényfajták nemesítése és termesztésbe vonása, a nemesítésben egy új, a genetikai terméspotenciált növelő ideotípus kialakítása és bevezetése, új egészségjavító, immunerősítő génforrások feltárása terén elért eredményeiért, genetikai és növénynemesítési oktatási tevékenységéért és a hiánypótló genetikai tankönyv szerkesztéséért és írásáért, valamint az új oktatási formák kidolgozása és bevezetése terén tanúsított innovatív munkájáért.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és Boda Miklós, az NKTH elnöke)

A Nyugat-Magyarországi Egyetem javaslatára, prof. Faragó Sándor rektor felterjesztése, prof. Solymos Rezső akadémikus és prof. Horváth Béla egyetemi tanár ajánlása és a **NOVOFER Alapítvány** kuratóriumának döntése alapján – Gábor Dénes díjban részesült

Prof. Marosvölgyi Béla erdőmérnök, a mezőgazdasági tudomány doktora, a Nyugat-Magyarországi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára,

a környezetvédelem, a megújuló energiaforrások hasznosítása és a tájvédelem céljait szolgáló kutatási-fejlesztési tevékenységéért, nevezetesen a megújuló energiahordozók, ezen belül a biomasszák hasznosítása, az energianövények fajtanemesítése és ilyen ültetvények kísérleti referenciahelyének létrehozása, ezzel az alacsony termőképességű területek hatékony művelésbe vonása, az egyéb hulladékok biomasszaként történő energetikai hasznosítása és a kapcsolódó mintavételi és anyagvizsgálati EU szabványok kialakítása, továbbá az elért eredmények szintetizálása és publikálása terén végzett munkájáért, a kutatási területén megvalósult hazai és nemzetközi együttműködések indukálásáért.

(A díjat átadta: Garay Tóth János kuratóriumi elnök és dr. Bendzsel Miklós, a Magyar Szabadalmi Hivatal elnöke)

Az ünnepség végén a NOVOFER Alapítvány kuratóriuma köszönete és elismerése jeléül ***In memoriam Gábor Dénes*** oklevelet adományozott dr. Bendzsel Miklós részére, a névadó emlékének ápolását, szellemiségének megőrzését célzó alapítványi munka önzetlen támogatásáért. Az oklevelet, a díjazott érdemeit méltató Jamrik Péter vezérigazgató, a NOVOFER Alapítvány és a Gábor Dénes-díj alapítója, valamint Garay Tóth János kuratóriumi elnök nyújtotta át.

A Gábor Dénes halálának 25. évfordulójára emlékező kamarakiállítást dr. Bendzsel Miklós, az MSZH elnöke nyitotta meg, melyen először láthatta a közönség Szabó Sándor holográfus hologram szobrát Gábor Dénesről. A hologram Kampfl József szobrászművész alkotását örököltette meg három dimenziós formában.

Az emlékkiállítást követő állófogadáson Vizi E. Szilveszter úr, az MTA elnöke tartott pohárköszöntőt.

Az ünnepségen megjelentek a sajtó, a rádió és a televízió képviselői, riporterei.

Az eseményről a Magyar Rádió Kossuth adója, az Info Rádió, a Gazdasági Rádió, az MTV1 Agrárvilág műsora, a Népszabadság, a Népszava, a Mai Nap, a Budapesti Reggel, a METRO, a Délvilág, a Dél-Magyarország, továbbá a szakmai lapok informálták a közvéleményt. A Gábor Dénes-díjjal és a díjazottakkal foglalkozó tudósítások megjelenéséről a következő táblázat tájékoztat:

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2004

1. napilap	2. periodika	3. rádió	4. televízió
Dátum	Média	Tárgy	
1	2004. 12. 16.	Népszabadság	Szabó Csaba GDD 2004
1	2004. 12. 17.	Budapesti Reggel	Gábor Dénes-díj 2004
1	2004. 12. 17.	Délmagyarország	Szabó Gábor fizikus GDD 2004
1	2004. 12. 17.	Délvilág	Szabó Gábor fizikus GDD 2004
1	2004. 12. 17.	METRO	Gábor Dénes-díj 2004
1	2004. 12. 17.	METRO	Szabó Csaba GDD 2004
1	2004. 12. 17.	Népszabadság	Gábor Dénes-díj 2004
1	2004. 12. 17.	Népszava	Gábor Dénes-díj 2004
1	2004. 12. 17.	Népszava	GDD 2004, Szabó Csaba
1	2004. 12. 18.	Mai Nap	Gábor Dénes-díj 2004
1	2004. 12. 18.	Mai Nap	Gábor Dénes-díj 2004
1	2005. 01. 07.	METRO	Szabó Gábor fizikus GDD 2004
1	2005. 02. 21.	Világgazdaság	Frank József (korábbi GDD)
2	2004. 12. 14.	Klick	Havass Miklós (korábbi GDD)
2	2004. 12. 14.	MISZ Hírlevél	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 01-02	Technika	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 01. 12.	MMG Magyar Mezőgazdaság	Velich, Marosvölgyi GDD 2004
2	2005. 01. 13.	Mérnök Újság	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 01. 13.	ÚJPEST	Szabó Gábor orvos GDD 2004
2	2005. 01. 20.	Kertészet és Szőlészet	Velich István GDD 2004
2	2005. 02. 08.	Magyar Minőség Társaság	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 02. 28.	MGM	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 02. 28.	MM Műszaki Magazin	Gábor Dénes-díj 2004
2	2005. 02. 28.	MM Műszaki Magazin	Monostori László GDD 2004
2	2005. február	Közgazdász	Velich István GDD 2004
3	2004. 12. 17.	Gazdasági Rádió	Gábor Dénes-díj 2004
3	2004. 12. 17.	Info Rádió	Szabó Csaba GDD 2004
3	2004. 12. 17.	MR Kossuth Adó Reggeli krónika	Velich, Marosvölgyi GDD 2004
3	2004. 12. 23.	Info Rádió	Marosvölgyi Béla GDD 2004
3	2004. 12. 27.	MR Kossuth Adó Reggeli krónika	Szabó Gábor orvos GDD 2004
3	2005. 01. 20.	MR Kossuth Adó Kék bolygó	Marosvölgyi Béla GDD 2004
3	2005. 01. 21.	MR Kossuth Adó Reggeli krónika	Velich István GDD 2004
4	2004. 12. 20.	MTV1 Agrárvilág	Velich, Marosvölgyi GDD 2004

Hagyományainknak megfelelően megjelentettük az **alapítvány kiadványát**, melyben Boda Miklós a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal elnöke, Vizi E. Szilveszter a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és Bor Zsolt akadémikus emlékezett Gábor Dénesre, a holográfia atyjára.

A Gábor Dénes díjjal kitüntetetteket a kiadványban közölt levéllel Kovács Kálmán miniszter köszöntötte.

A kiadványt a díjátadási ünnepség valamennyi résztvevőjének átadtuk, továbbá postáztuk szponzorainknak is.

Gábor Dénes emlékprogramok

Koszorúzás

Gábor Dénes halálának 25. évfordulójára emlékezve februárban koszorút helyeztünk el a Budapesti Műszaki Egyetem szoborparkjában felállított mellszobornál.

Kiállítás

Greguss Pál professzor tiszteletére a Magyar Szabadalmi Hivatalban március 31-április 19 között közreműködésünkkel sikeres emlékkiállítást rendeztek. A professzor úr családtagjainak segítségével összeállítottuk a kiállításon terjesztett ismertető anyagot.

Az „In memoriam Greguss Pál” kiállítás célja volt pillanatképekben bemutatni a kiváló magyar szakember életútját és nemzetközi szinten is elismerésre méltó eredményeit, aki a Gábor Dénes által művelt tudományterületen is sikerrel tevékenykedett.

A bemutató felkeltette a korábbi tanítványok érdeklődését így szeptemberben Tatabányán is láthatóak voltak a tablók a helyi múzeumban.

Emlékverseny

A Gábor Dénes Gimnázium, Műszaki Szakközépiskola és Kollégium (Szeged) és az Alapítvány között létrejött megállapodás szerint évente 40.000 forinttal támogatjuk a Gábor Dénes Számítástechnikai Emlékversenyt, mely összeg a 11-12 évfolyam egyik kategória győztesének jutalmazására fordítható.

Könyvek

A december 16-i díjátadási ünnepség napjára, az általunk kiadott sorozathoz illeszkedő reprezentatív kivitelben megjelentettük **Gábor Dénes: Tudományos, műszaki és társadalmi innovációk** című művét, melyhez Kroó Norbert akadémikus, az MTA főtitkára írt előszót.

A Pannon GSM, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium és a Magyar Szabadalmi Hivatal jelentős támogatásával 2003-ban és 2004-ben 1000-1000 példányban megjelentettük a **„Gábor Dénes-díjasok az innováció élvonalában”** című kiadványunkat, melyben az elmúlt években Gábor Dénes-díjjal kitüntetett szakemberek eredményeit és hitvallását népszerű formában mutattuk be.

A kiadványt Havass Miklós, dr. Lajtha György és dr. Tisza Miklós Gábor Dénes-díjjal kitüntetett szakemberek szerkesztették, az egyes fejezetekhez az előszót Kovács Kálmán informatikai és hírközlési miniszter, dr. Vizi E. Szilveszter MTA elnök és dr. Bendzsel Miklós MSZH elnök írta.

A kereskedelmi forgalomba nem kerülő könyvekből a díjátadási ünnepség résztvevői, továbbá a különböző könyvtárak (Országos Széchenyi, egyetemi, főiskolai, MTA, Országgyűlési, Szabó Ervin, megyei, 14000-nél nagyobb lélekszámú városi) és a szakmai szövetségek részére is biztosítunk olvasói példányokat.

Utánnyomásban megjelentettük T. E. Allibone: Gábor Dénes c. könyvét.

Egyéb emléképoló programok

A Miskolci Egyetemmel közösen hirdetett *Gábor Dénes diplomaterv pályázat*-on Kecskeméti Gábor, Antal László és Bulyáki Péter részesült pályadíjban. Az ünnepélyes eredményhirdetés és díjátadás június 26-án volt Miskolcon, a Gépészmérnöki Karon.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Villamosmérnöki és Informatikai vagy Természettudományi Karán graduális képzésen résztvevő hallgatók szakmai tudásának elmélyítése, tudományok iránti elkötelezettségének növelése érdekében, az Alapító okiratban foglalt céloknak is megfelelően létrehoztuk a „Gábor Dénes Tudományos Diákköri Ösztöndíj”-at. Az ösztöndíj odaítélése 3 tagú zsűri feladata, melybe 1 főt az **Alapítvány**, 2 főt a **BME** delegál.

Az 50 eFt összegű „**Gábor Dénes Tudományos Diákköri Ösztöndíj**”-at **Vető Bálint**, a Természettudományi Kar IV. éves hallgatója kapta a „*Véletlen permutációk ciklusstruktúrája: egy keveredési modell*” tárgyú tudományos diákköri munkája további ösztönzéséért.

Konzulensei voltak: dr. Tóth Bálint és dr. Valkó Benedek.

(A díjat Garay Tóth János kuratóriumi elnök és dr. Molnár Károly a BME rektora adta át a Gábor Dénes-díj átadási ünnepségen)

Egyéb közhasznú tevékenység

Gábor Dénes díjasok klubja

A legkülönbözőbb szakterületeket képviselő díjazottak összetartása, tudásuk és tehetségük, a kutatás-fejlesztés terén szerzett tapasztalataik egyesített hasznosítása, eredményeik fiatal nemzedék elé való példakénti állítása érdekében 1997 március 22-én megalakult a Gábor Dénes díjasok klubja.

A klub évente egy-két alkalommal tartja összejöveteleit.

A klub elnöke dr. Gordos Géza professzor, a BME egyetemi tanára.

A **december 16-i** díjátadási ünnepséget követő összejövetelen megtörtént az új tagok befogadása, s rövid eszmecsere folyt a klub működésének kérdéseiről.

Ösztöndíj

Gábor Dénesnek az 1950-es években jelent meg több tanulmánya a nemlineáris szűrők kapcsolatában a “Pha” morféma betanításának elméletére. Gábor Dénes megadta azt az elképzelt “gépet” és matematikai háttérrel, amivel egy beszéd felismerő és felismerést megtanulni képes szerkezetet lehetett volna kifejleszteni. Ennél azonban tovább is mutatott, és az ilyesfajta tanulni képes módszerek beláthatatlan kibernetikai jövőjét is felvázolta. Abban az időben talán még nem sejtette, hogy amit leírt, azt ma nagyteljesítményű számítógépek mesterséges neurális hálózatok modellezésével valósítják meg. Amit matematikai módszerként adott, azt back-propagation tanuló technikának hívják. Sajnos a világban nem terjedt el, hogy Gábor Dénes korát messze megelőzve megalkotta ezt a módszert és felismerte jelentőségét. Ma a kézírásfelismerő algoritmustól egészen a tanulni képes intelligens rendszerekig megtalálhatjuk Gábor Dénes alap gondolatait, neurális hálózatok, vagy tágabban, lágy-számítástudomány néven.

A kuratórium, tekintettel az Alapítvány Gábor Dénes szellemi hagyatékának gondozásával kapcsolatos feladataira, ösztöndíjjal támogatta dr. Baranyi Péternek a “primitív” élőlény akció-reakció viszonyait imitálni képes pszichikum elkészítésére vonatkozó kutatásait.

Alapítványi működés

A **Gábor Dénes-díj** megkülönböztető megjelölésre 1999. február 16-án M 99 00710 szám alatt tett bejelentéssel **védjegyoltalmat** nyertünk a Magyar Szabadalmi Hivataltól, melyet 161805 szám alatt lajstromoztak részünkre a 41. áruosztályban. (Kulturális szolgáltatások, különösen a kiemelkedő szellemi alkotó teljesítmény erkölcsi elismerése, kiadói tevékenység, kulturális célú kiállítások szervezése)

A 2006. augusztus 31-ig terjedő időszakra megbízott kuratórium elnöke Garay Tóth János gépészmérnök, és tagjai:

- dr. Czinege Imre professzor, a Széchenyi István Egyetem rektora
- dr. Ginsztler János egyetemi tanár, a Magyar Mérnökakadémia elnöke
- dr. Inzelt Péter kandidátus, az MTA SZTAKI igazgatója
- Nyiri Lajos, a Zinnia Group ügyvezető igazgatója.

Az FB elnöke dr. Fayl Ivor okleveles közgazda, bejegyzett könyvvizsgáló, az FB tagjai dr. Gyöngyösy Zoltán egyetemi docens és dr. Imre József c. egyetemi docens.

A Fővárosi Bíróság a 12. Pk. 65116/18 számú 2002. november hó 20-án kelt Végzésével elrendelte a változás bejegyzését.

Az innovációért felelős intézmények vezetői (FVM, GKM, IHM, KVM, MeH, NeKÖM, OM, OMFB, MTA, MSzH, MTESZ, MgyOSz, MKIK, MMK, VOSZ, MISz) 2002 augusztusában aláírt **Nyilatkozatukban** egyetértettek a magyar innováció nemzetközi hírét és hitelét megőrizni és öregbíteni, a tehetség és alkotóképesség kibontakoztatását elősegíteni, szellemi nagyjaink munkásságának eredményeit elismertetni és példaként állítani hivatott szándékkal, továbbá fontosnak ítélték és erkölcsileg, szakmailag és anyagilag egyaránt támogatásra méltónak találták a hazai- és nemzetközi **Gábor Dénes-díj** fenntartására, szellemiségének erősítésére és a létalapjának megteremtésére irányuló erőfeszítéseinket.

A Gábor Dénes díjazottakkal való **kapcsolattartást**, forrásaink esetleges növelését célozta az immár hagyományos körlevelünk, melyben

- tájékoztatást adtunk éves tevékenységünkről,
- szóltunk céljainkról, a közhasznúsági fokozat elnyerésével járó kötelezettségeinkről,
- kértük az SzJA 1 %-ának alapítványunk részére történő felajánlását.

Folytattuk a díjazottak megajándékozását az ünnepségről készített fotókkal.

Ugyancsak folyamatosan postáztuk a névreszóló születésnap üdvözlő kártyákat.

Szponzoraink egy dekoratív alapítványi dossziéban kapják kézhez fényképes beszámolóinkat, melyet a személyes találkozók keretében nyújtunk át részükre.

Az innovációra hatást gyakorló szervezetek, testületek ill. egyesületek közül az alábbiakkal van érvényes együttműködési megállapodásunk:

Általános Vállalkozási Főiskola, Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület, IMFA Ipar Műszaki Fejlesztéséért Alapítvány, Ipari Parkok Egyesület, Magyar Agrártudományi Egyesület, Magyar Gépgyártók Országos Szövetsége, Magyar Hidrológiai Társaság, Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület, Magyar Mérnöki Kamara, Magyar Szabadalmi Hivatal, Miskolci Egyetem, Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, Napi Gazdaság Kft, OBSERVER Médiafigyelő Kft., Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, Tudományos és Innovációs Dolgozók Szakszervezete.

EGYSZERŰSÍTETT MÉRLEG
2004

A 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint

Adatok ezer forintban

Sor-szám	A tétel megnevezése	Előző év	Módosítás	Tárgyév
1	A. Befektetett eszközök (2 - 4 sorok)	578		718
2	I. IMMATERIÁLIS JAVAK	0		0
3	II. TÁRGYI ESZKÖZÖK	578		718
4	III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK	0		0
5	B. Forgóeszközök (6 - 9 sorok)	21.713		24.102
6	I. KÉSZLETEK	0		0
7	II. KÖVETELÉSEK	3.300		3.640
8	III. ÉRTÉKPAPÍROK	12.218		13.232
9	IV. PÉNZESZKÖZÖK	6.195		7.230
10	Eszközök (aktívák) ÖSSZESEN (1+5)	22.291		24.820
11	C. Saját tőke (12 – 16 sorok)	19.654		22.712
12	I. INDULÓ TŐKE	9.760		9.760
13	II. TŐKEVÁLTOZÁS	9.894		9.894
14	III. LEKÖTÖTT TARTALÉK	0		0
15	IV. TÁRGYÉVI EREDMÉNY ALAPTEVÉKENYSÉGBŐL			3.058
16	V. TÁRGYÉVI EREDMÉNY VÁLL. TEV.-BŐL	0		0
17	D. Tartalék	0		0
18	E. Céltartalékok	0		0
19	F. Kötelezettségek (20 – 21 sorok)	2.637		2.108
20	I. HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	0		0
21	II. RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK	2.637		2.108
22	Források (passzívák) ÖSSZESEN (11+17+18+19)	22.291	0	24.820

KÖZHASZNÚ EREDMÉNYLEVEZETÉS

A 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 3 sz. melléklete szerint

		2003	Helyesb	2004
1	A. Összes közhasznú tevékenység bevétele (I. + II.)	17040406		19283450
2	I. Pénzügyileg rendezett bevételek (1+2+3+4+5)	17040406		19142450
3	1. Közhasznú célú működésre kapott támogatás			
4	a./ alapítótól			1000000
5	b./ központi költségvetésből			
6	c./ helyi önkormányzattól			
7	d./ társadalombiztosítótól			
8	e./ egyéb (SZJA 1 %, NCA)	107276		2047898
9	f./ továbbutalási céllal kapott			
10	2. Pályázati úton elnyert támogatás (min.ok, IMFA)	7571000		6344250
11	3. Közhasznú tev. származó bev. (számlázott tételek)	4183000		4270000
12	4. Tagdíjból származó bevétel			
13	5. Egyéb bevétel (támogatások, juttatások, kamat)	5179130		5480302
14	II. Pénzbevételt nem jelentő bevételek (barter)			141000
15	B. Vállalkozási tevékenység bevétele (1 + 2)	0		0
16	1. Pénzügyileg rendezett bevételek			0
17	2. Pénzbevételt nem jelentő bevételek			0
18	C. Tényleges pénzbevételek (AI + B1)	17040406		19142450
19	D. Pénzbevételt nem jelentő bevételek (AII + B2)			141000
20	E. Közhasznú tevékenység ráfordításai (1+2+3+4)	18048239		16225588
21	1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások	17336502		15100526
22	Ebből: továbbutalt támogatás			
23	2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások (écs)	109987		620004
24	3. Ráfordítást jelentő elszámolások (röv. lej. köt.)	601750		505058
25	4. Ráfordításként nem érvényesíthető kiadások			
26	F. Vállalkozási tevékenység ráfordításai(1+2+3+4)	0		0
27	1. Ráfordításként érvényesíthető kiadások			
28	2. Ráfordítást jelentő eszközváltozások			
29	3. Ráfordítást jelentő elszámolások			
30	4. Ráfordításként nem érvényesíthető kiadások			

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS 2004

		2003	Helyesb.	2004
31	G. Tárgyévi pénzügyi eredmény (+-1 és +-2)	-296096		4041924
32	1. Kh. tev. tárgyévi püi. eredménye (AI-E1-E4)	-296096		4041924
33	2. Váll. tev. tárgyévi püi. eredm. (BI-F1-F4)			
34	H. Nem pénzben realizált eredmény (+-1 és +-2)	-711737		-984062
35	1. Kh. tev. nem pénzben real. eredm. (AII-E2-E3)	-711737		-984062
36	2. Váll. tev. nem pénzben real. eredm. (B2-F2-F3)			
37	I. Adózás előtti eredmény (B1-F1)+-H2			
38	J. Fizetendő társasági adó			
39	K. Tárgyévi eredmény	-1007833		3057862
40	1. Kh. tev. tárgyévi eredménye (AI+AII)-(E1+E2+E3)	-1007833		3057862
41	2. Váll. tev. tárgyévi eredménye (I-J)			

TÁJÉKOZTATÓ ADATOK

42	Pénzügyileg rendezett személyi jellegű ráfordítások	8091000
43	1. Bérköltés	8091000
44	ebből: megbízási díjak	3285000
45	tiszteletdíjak	740000
46	2. Személyi jellegű egyéb kifizetések (GDD, öszt.díj, szerzői díj)	4066000
47	3. Bérjárulékok (szem. jell. ráfordítások járulékai)	1388768
48	B. Pénzügyileg rendezett anyagjellegű ráfordítások	5452278
49	C. Értékcsökkenési leírás	620004
50	D. Pénzügyileg rendezett egyéb ráfordítások (E. pont nélkül)	437538
51	E. A szervezet által nyújtott támogatások (püi.leg rendezett)	95000
52	F. Tárgyévben APEH által kiutalt 1 % összege	66898

Kimutatás költségvetési (minisztériumi) támogatás felhasználásáról

Támogató neve	Támogatás		Felhasználás célja	Felhasználás összege Ft			Elsz. hi.
	idő-pont	összeg Ft		előző évi	tárgyévi	tárgyévét követő	
APEH 1 %	10.14	66.898	Gábor Dénes-díj, hirdetés, bélyeg		66.898		Hird.
FVM	12.13	998.250	Gábor Dénes-díj, hirdetés, bélyeg		998.250		12.31
GKM	12.20	2.500.000	Gábor Dénes-díj és jár. ünn., GD könyv		2.500.000		12.31
KVM	2005. 02.08	500.000	Gábor Dénes-díj		500.000		12.31
NCA	10.11	1.981.000	Működés		1.981.000		2005. május
NKTH	2005. 03.01	2.640.000	Gábor Dénes-díj és járulékok, meghívó, alapítv. kiadvány		2.640.000		12.31
NeKÖM	2005. 03.29	500.000	GD könyv		500.000		12.31
OM KFHÁ	02.16	1.000.000	2003 évi GD díj	1.000.000			2003. 12.31

Kimutatás a vagyon felhasználásáról

Megnevezés	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Változás		Megjegyzés
			%	Ft	
Induló tőke változása	9.759.609	9.759.609	0	0	
Tőkeváltozás	10.902.083	9.894.250		-1.007.833	
Éves eredmény alaptevékenységből (+)	-1.007.833	3.057.862		4.065.695	

Kimutatás a cél szerinti juttatásokról

Juttatás megnevezése	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Változás		Megjegyzés
			%	Ft	
Kh. tev. keretében nyújtott adóköteles pénzbeli juttatás	4.670.000	3.850.000	-17,5	-820.000	2004-ben csak hazai Gábor Dénes-díj
Kh. tev. keretében nyújtott adómentes pénzbeli juttatás	887.575	150.000	-83,1	-737.575	2004-ben csak ösztöndíj

Kimutatás a vezető tisztségviselőknek nyújtott szolgáltatásokról

Megnevezés	Előző évi összeg Ft	Tárgyévi összeg Ft	Eltérés	
			%	Ft
Tiszteletdíj	700.000	740.000	5,7	40.000
Költségtérítés	340.476	334.583	-1,7	-5.893
Értékpapír	0			
Természetbeni juttatás	0			
Egyéb juttatások	1.552.500	1.642.500	5,8	90.000
ÖSSZESEN	2.592.976	2.717.083	4,8	124.107

**Kimutatás
a közhasznú bevételekről**

Sor- szám	Támogató, közhasznú szolg. igénybe vevő	Bevétel		Eltérés	
		Előző évi	Tárgyévi	%	Ft
1	Központi Költségvetési szerv (minisztériumok)	6.450.000	8.138.250	26,2	1.688.250
1/a	Országos hatáskörű kölségvetési szerv	2.100.000	1.500.000	-28,6	-600.000
2	Nemzeti Civil Alapprogram	0	1.981.000		1.981.000
3	Helyi önkormányzat és szervei	0	0		
4	Kisebbségi települési önkormányzat és szervei	0	0		
5	Települési Önkormányzat társulása	0	0		
6	Egészségbiztosítási önkormányzat és szervei	0	0		
7	Magánszemély	0	0		
8	Egyéni vállalkozó	0	0		
9	Jogi személyiségű gazdasági társaság	5.633.000	5.220.000	-7,3	-443.000
10	Jogi személyiség nélküli szervezet	25.000	0		-25.000
11	Közhasznú szervezet (IMFA)	1.121.000	706.000	-37	-415.000
12	Közhasznúként be nem sorolt - közalapítvány - alapítvány - társadalmi szervezet - közhasznú társaság				0
13	APEH (1 %-os közcélú adomány)	107.276	66.898	-37,6	-40.378
	Összes cél szerinti	15.436.276	17.612.148	14	2.175.872